
 
 

 

 

 

 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

    ΔΗΜΟΣ ΛΕΥΚΑΔΑΣ 

 

 

Λευκάδα, 24 Μαρτίου 2021 

 

 

Ελληνίδες, Έλληνες, 

Λευκαδίτισσες και Λευκαδίτες, 

 

Για τη μεγάλη εορτή του Ευαγγελισμού της Θεοτόκου και της Ελληνικής 

Παλιγγενεσίας, σας εύχομαι από καρδιάς χρόνια πολλά. 

 

Συμπληρώνονται φέτος 200 χρόνια από το σημαντικότερο γεγονός της νεότερης 

Ιστορίας του Έθνους μας, την Ελληνική Επανάσταση του 1821. Τα 400 χρόνια υπό 

τον οθωμανικό ζυγό δεν στάθηκαν αρκετά για να λησμονηθούν τα ιδανικά της 

ανεξαρτησίας, της δικαιοσύνης, της αυτοδιάθεσης, της κοινής ταυτότητας και της 

ελληνικής ψυχής. 

 

Κορυφαίες προσωπικότητες κατάφεραν με τη δράση τους να αφυπνίσουν τις 

υποδουλωμένες ψυχές και να διαμορφώσουν τις ιδέες και το όραμα που ενέπνευσε 

την Ελληνική Επανάσταση του 1821. Χιλιάδες ήρωες πρόγονοί μας αψηφώντας 

την εξουσία, την στρατιωτική δύναμη και την αριθμητική υπεροχή των 

κατακτητών τόλμησαν να επαναστατήσουν και να επιτύχουν την δημιουργία του 

ελληνικού κράτους. 

 

Σημαντική και η συμβολή του δικού μας τόπου στον αγώνα για την ανεξαρτησία. 

Η συνάντηση των οπλαρχηγών στου «Μαγεμένου» τον Ιούλιο του 1807 και η 

ορκωμοσία των Φιλικών Αγωνιστών την Κυριακή της Αποκριάς του 1821 στον Ι.Ν. 

της Παναγίας Βλαχερνών, αποτελούν ιστορικά γεγονότα που συνέβαλαν στη 

διαμόρφωση εθνικής συνείδησης και στην προετοιμασία του απελευθερωτικού 

αγώνα. Δεκάδες ήταν εκείνοι που μυήθηκαν στη Φιλική Εταιρεία κι εκατοντάδες 

εκείνοι που πολέμησαν γενναία στις μάχες στα ηπειρωτικά εδάφη, ενώ τα νησιά 

μας αποτέλεσαν καταφύγιο πολλών οικογενειών που διώκονταν από τους 

Τούρκους. 

 

Η Ελληνική Επανάσταση αποτέλεσε έμπνευση για τις επόμενες γενιές των 

Ελλήνων και τις διαδοχικές απελευθερωτικές εξεγέρσεις που ακολούθησαν. 

Υπήρξε, επίσης, μείζον ευρωπαϊκό και διεθνές γεγονός καθώς για πρώτη φορά 

ιδρυόταν ένα εθνικό κράτος στη Νοτιοανατολική Ευρώπη και αποτέλεσε την 

αφετηρία για την διάλυση της Οθωμανικής Αυτοκρατορίας. 

 



Δυστυχώς, λόγω της πανδημίας δεν μπορούμε να αναπτύξουμε όλες τις δράσεις 

που σχεδιάστηκαν από καιρό για την ιστορική Επέτειο. Πλην όμως, μέσα από την 

ιστοσελίδα του Πνευματικού Κέντρου, δημιουργήθηκε μια μοναδική διαδικτυακή 

εφαρμογή, "Η Λευκάδα του 1821: ένα ταξίδι στον χώρο και τον χρόνο", που 

τεκμηριώνει τον ρόλο της Λευκάδας στην επανάσταση και τα τεκταινόμενα του 

αγώνα.  Μπορείτε να την επισκεφθείτε στο https://1821.lefkasculturalcenter.gr/. 

Στο πλαίσιο του εορτασμού της επετείου, θα φωταγωγηθούν στα χρώματα της 

ελληνικής σημαίας το Δημαρχείο και το Πνευματικό Κέντρο, κατά τις βραδινές 

ώρες την 24
η
 και 25

η
 Μαρτίου. 

       

 

 

      Ο Δήμαρχος Λευκάδας 

         

       

         Χαράλαμπος Καλός 

 

 


